

САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ  
Одељење за економска и социјална питања  
Београд, 12.04.2012. године

## ИНФОРМАЦИЈА О ШТРАЈКОВИМА ЗА ПЕРИОД ЈАНУАР – МАРТ 2012. ГОДИНЕ

### Статистика штрајкова у Србији

#### - у прва три месеца 2012. године

У прва три месеца 2012. године било је 60 уличних активности, од тога 38 штрајкова и 22 протеста, у којима је учествовало 16.472 радника. Штрајкови и протести одржани су **на територији целе Србије**. Неки од градова где су одржани штрајкови и протести су: Београд, Нови Сад, Крагујевац, Крушевац, Смедерево, Краљево, Ваљево, Кањижа, Зрењанин, Сонта, Футог, Бор, Чачак, Ћуприја, Лесковац, Сурдулица, Ниш, Шид и (бројни) други.

Штрајкови и протести одржани су у **делатностима**: управе, медија (телевизија, радио и новине), јавних и комуналних делатности, енергетици, институту (научној установи), предшколском образовању, производњи оружја, пољопривреди, производњи хране, фармацеутској индустрији, индустрији машина и компонената, текстилу, хемијској индустрији, производњи производа од жељеза и метала, производњи железничких возила, и др.

#### - у марту 2012. године

**У марту 2012. године било је 25 уличних активности, тј. 10 штрајкова и 15 протеста, у којима је учествовало више од 6.516 радника.**

**Листа штрајкова:** „Желвоз“, Смедерево; Републички одбор Синдиката управе Србије, Београд; Градска управа града Новог Сада; Градска и општинска управа Ниш; „Срем“, Шид; „АБС Минел Фепо“, Зрењанин; Радио Чачак, Чачак; „Партнер Пес“, Сурдулица; ХИ „Жупа“, Крушевац; „АБЦ фуд“ Руски Крстур.

**Листа протеста:** „Застава“, Крагујевац; „Магнохром“, Краљево; „14. октобар“, Крушевац; Пољопривредници, Оџаци; „Шумадија“, Крагујевац; „Глутић“, Падинска скела; „Ратко Митровић“, Крагујевац; Таксисти, Нови Сад; Таксисти, Суботица; „Желтурист“, „Фулпротект“, Друштво за одржавање зграда, Београд; „Шипад“, Ниш; Пољопривредници из Војводине и централне Србије; „Рад“, Грделица; Топлана, Зајечар; Термоелектрана и копови «Костолац», Пожаревац.

**ШТРАЈКОВИ И ПРОТЕСТИ**  
**Март 2012. година**

Ред бр.	ОРГАНИЗАТОР И ВРСТА АКТИВНОСТИ	РАЗЛОГ	МЕСТО И ДАТУМ ПОЧЕТКА/ЗАВРШЕТКА	Саопштење На дан	Бр. Радника
1.	„Желвоз“ - фабрика железничких возила  Штрајк  Штрајк глађу 20 радника	Скоро 200 радника “Желвоза“ блокирало је јуче на један сат раскрсницу у центру града. Двадесетак радника је након протеста почело штрајк глађу. Уколико држава не испуни захтеве више од 1.400 незадовољних радника да им се исплати отпремнина и заостале зараде, број штрајкача би могао знатно да се повећа. Штрајк глађу за запослене у фабрици железничких возила био је последње средство ком су прибегли не би ли натерали државу да им испуни обећање дато пре годину дана. Незадовољни радници "Желвоза" протестују у сали Скупштине града Смедерева од 6. марта, тражећи исплату обећаних отпремнина за 444 радника тамошњег ремонтера шинских возила.	Смедерево	06.03.2012. 08.03.2012.  27.03.2012.	Више од 200
2.	„Застава“  Протест	Испред зграде крагујевачког Основног суда јуче је око 300 бивших радника „Заставе“ протестовало зато што пет година не добијају пресуде по тужбама које су поднели тражећи исплату разлике у зарадама за период 1997. до 2001. Разлика у зарадама за тај период исплаћена је за око 17.000 бивших радника некадашњег гиганта „Застава“ још 2008. године на основу договора који су синдикати постигли са државом.	Крагујевац	06.03.2012.	Око 300

3.	<b>„Магнохром“</b>  Протест	Неколико стотина бивших радика Магнохрома јуче је одржало протестну шетњу централним улицама града, а затим се вратило у Скупштину града, где већ 12. дан даноноћно протестују. Бившим радницима Магнохрома дугује се од 14 до 21 плате, односно укупно 570 милиона динара, без камате.	<b>Краљево</b>	7.03.2012.  18.3.2012.	<b>300</b>
4.	<b>«14. октобар» - индустрија машина и компонената</b>  Протест	Око пет стотина радника Индустрије машина и компонената „14. октобар“ јуче је у протестној шетњи улицама Крушевца негодовало због вишемесечног кашњења зарада и недостатка посла. "Запосленима није битно ко је на челу фабрике већ траже да се унапреди производња и да редовно примају плате", рекао је Велимировић. Генерални директор ИМК "14. октобар" додао је да фабрику чекају послови који ће у наредна три месеца донети профит од 350 милиона динара, као и продаја машина која би требало да донесе око 70 милиона динара. Крушевачки ИМК "14.октобар" је у већинском државном власништву и у процесу је реструктурирања.	<b>Крушевац</b>	7.03.2012.	<b>500</b>
5.	<b>Републички одбор Синдиката управе Србије</b>  Штрајк	Синдикат управе Србије протествовао испред зграде Владе Србије у Београду, захтевајући измену уредбе којом су смањене плате већини запослених у локалној управи. Председник Синдиката управе Србије Његош Потежица изјавио је да синдикалци већ два месеца указују на проблем, али да решење није пронађено.	<b>Београд</b> Активности започете 21.02.2012.  Завршене 12.03.2012. доношењем Закључка Владе	07.03.2012. 08.03.2012.	<b>Око 1000</b>

6.	<b>Градска управа града Новог Сада</b>  Штрајк	Синдикат тражи враћање плата на децембарски ниво (примену стимулативних коефицијената) и да се запосленима дуплирају коефицијенти због мале вредности коефицијента који износи око 2.300 динара. Због уредбе Владе Србије од 30 децембра 2011. године о обрачуну зарада јануарска плата нижа је за неколико хиљада и то запосленима са нижом и средњом школом. Синдикална организација у Градској управи Града Новог Сада је у социјалном дијалогу постигла договор са послодавцем и донела Одлуку <b>о замрзавању генералног штрајка.</b>	<b>Нови Сад</b>	03.03.2012.  16.3.2012.	<b>Око 1.000</b>
7.	<b>Пољопривредни радници из оџачке општине</b>  Протест	Незадовољни пољопривредници из оџачке општине тракторима су блокирали простор око зграде општине Оџаци. Повод је незадовољство пољопривредника, односно сточара и ратара, око давања у закуп државног пољопривредног земљишта. Из просторија општинске управе у Оџацима, нестала је комплетна документација о давању у закуп државног пољопривредног земљишта, а лицитација због тога није могла на време да се спроведе и да заинтересовани пољопривредници могу благовремено парцеле да припреме за предстојећу сетву.	<b>Оџаци</b>	05.03.2012.	
8.	<b>Индустрије меса „Срем”</b>	Запослени штрајкују прекидом рада у времену од 13 до 15 часова и састанком на радним	<b>Шид</b>	3. и 4.3.2012.	<b>106</b>

	Штрајк	местима као и окупљањем у предузећу према одлуци штрајкачког одбора. Због нејасноћа о одрицању од десет зарада и отказима, радници ће кренути у штрајк упозорења, а ако то не помогне, примениће и радикалније протесте.			
9.	<b>„Шумадија доо“</b>  Протест - Обустава рада	Радници инвалиди у крагујевачком предузећу „Шумадија доо“, у којем је од око 80 запослених, 50 инвалида, обуставили су рад, захтевајући да им се исплати седам и по заосталих зарада, а уколико до сутра не почну преговори, најавили су да ће почетком наредне недеље ступити у штрајк глађу. У Штрајкачком одбору радника са инвалидитетом кажу да им нису исплаћене плате за прва два овогодишња месеца, као и да им се дугује 5,5 зарада из претходних година. Због минималних и нередовних зарада, они и њихове породице доведени у безизлазну ситуацији, те да немају подршку предузећа ни у најургентнијим ситуацијама.	<b>Крагујевац</b>	7.3.2012.	<b>80</b>
10.	<b>АБС Минел Фепо</b>  Штрајк	Други дан заредом у зрењанинском погону београдске компаније „АБС Минел Фепо“ одржан је једночасовни штрајк упозорења. Радници незадовољни што им нису исплаћене зараде од октобра прошле године, као ни путни трошкови од августа 2011. обуставили су у среду и данас рад од 11 до 12 сати. Иза оваквог корака стала су оба репрезентативна синдиката у овој фирми - Самостални	<b>Зрењанин</b>	9.03.2012.	<b>70</b>

		синдикат и Синдикат индустријских радника Војводине.			
11.	<b>Радио Чачак</b>  Штрајк	Запослени у Радио Чачку почели су јуче штрајк са захтевом да им власник исплати плате заостале од јуна прошле године. Штрајк се одвија уз поштовање минимума процеса рада. Председник Самосталног синдиката и новинар Александар Максимовић рекао је да власник запосленима дугује зараде од јуна прошле године и да су последњи пут примили трећину јунске плате крајем децембра прошле године.	<b>Чачак</b>	27.03.2012.	<b>4</b>
12.	<b>“Партнер Пес”</b>  Штрајк	Власници нису исплатили ни минималне зараде оној малобројној групи преосталих запослених, које нису отпустили, пошто су раније поделили отказе за 126 радника, који су у штрајку од 4. маја 2010. године, при чему се сваког радног дана део њих окупља пред фабричком капијом.	<b>Сурдулица</b>  <u>непрекидно у штрајку од 4.05.2010.</u>	25.03.2012.	<b>126</b>
13.	<b>ХИ «Жупа» Фабрика калијумове хемије</b>  Штрајк	Запослени у Калијумовој хемији, која је саставни део Хемијске индустрије „Жупа“ у Крушевцу, ступили су у штрајк због неисплаћених зарада. После месец дана безуспешних преговора са пословодством и заступником капитала Мирољубом Милојевићем о исплати једног дела зараде за радно ангажоване, запослени су се одлучили на протест. Из Штрајкачког одбора подсећају да се запосленима у ХИ „Жупа“ дугује 15 зарада.	<b>Крушевац</b>	23.03.2012.	30

14.	<p>„Глутић“ - ветеринарска установа</p> <p>Протест</p>	<p>Двадесетак радника Ветеринарске установе „Глутић“, наставило је протест испред зграде Владе Србије због неисплаћених зарада и нерешеног статуса ове државне фирме. Десимир Родић, председник Самосталног синдиката и председник протестног одбора, објашњава да је „Глутић“ државна ветеринарска установа, која се одлуком Владе из 2008. године финансира из буџета Републике Србије. Држава се обавезала да ће измирити обавезе према радницима и повериоцима. Ништа од обећања нису испунили. Званично, наша фирма ради, али је производња заустављена већ три године, и дугују нам седам личних доходака – објашњава Родић и додаје да радници захтевају да се оснује радна група која ће направити социјални програм за раднике „Глутина“. МИЛЕ Чавић (49), један од радника запалио се испред зграде Владе. До трагедије није дошло захваљујући брзој реакцији његових колега.</p>	Падинска скела	23.03.2012.	20
15.	<p>„Ратко Митровић“ - Грађевинско предузеће</p> <p>Протест</p>	<p>Радници Грађевинског предузећа „Ратко Митровић“ протестовали су јуче испред управне зграде предузећа незадовољни због покретања стечајног поступка којим је свих 110 радника добило отказ. У синдикату тврде да је стечај изазван намерно како би се садашњи власник ослободио радника. Власник Драгољуб Пантић понудио је</p>	Крагујевац	23.03.2012.	110

		да део радника пређе у његову другу фирму „Неимар 1985” и то на два месеца, али то ником не даје било какву сигурност – каже Предраг Радовић, повереник Самосталног синдиката у предузећу. Радници који су добили отказ, најавили су за данас ново окупљање пред управном зградом и синдикалне протесте.			
16.	<b>Градска и општинска управа Ниш</b>  Штрајк	<b>Запослени у градској управи Ниша прекинули су штрајк и прихватили да се радницима са нижим и средњим квалификацијама плате повећавају до 15 одсто.</b> Запослени у нишкој градској управи ступили су у штрајк упозорења пре месец дана да би на један дан 12. марта и потпуно обуставили рад. Њихов штрајк затим је враћен на штрајк упозорења и на једносатне протесте испред кабинета градоначелника.	<b>Ниш</b>	23.03.2012.  19.3.2012.	<b>400</b>
17.	<b>Таксисти</b>  Протест	Више од стотину новосадских таксиста, учествовало је у јучерашњој протестној вожњи градским улицама, због незадовољства градском Одлуком о такси превозу. Чланови Синдиката тражеили да Скупштина града стави ван снаге део који се односи на рок важности лекарског уверења и део у ком се, као услов за издавање такси легитимације, наводи измирење пореских обавеза. Синдикат, тражи и промену минималне цене такси превоза, са садашњих 40 динара, на економски одрживу цену.	<b>Нови Сад</b>	29.3.2012.	Више од <b>100</b>
18.	- "Желтурист", - "Фулпротект" и	Око 500 запослених у предузећима издвојеним 2005.	<b>Београд</b>	29.3.2012.	Око <b>500</b>



	<p><b>- Друштва за одржавање зграда</b> Бивши радници Железница Србије</p> <p>Протест</p>	<p>из "Железница Србије", који траже да се врате под окриље железнице, око 17 часова завршили су протест испред Владе Србије, у којој их нико није примио на разговор. Реч је о запосленима три београдске фирме - предузећа за железничко угоститељство и туризам "Желтурист", друштва за заштиту од пожара и обезбеђење објеката и имовине "Фулпротект" и Друштва за одржавање зграда.</p>			
19.	<p><b>„Шипад” –</b> Салон намештаја и робна кућа</p> <p>Протест</p>	<p>Протест радника Салона намештаја и Робне куће „Шипад” у центру Ниша. Радници у Нишу су изричито да ће животом бранити друштвену имовину. Само салон „Шипада” у Нишу са 2.700 квадратних метара продајног и пословног простора је вредан пет милиона евра. Пре него што је пропао покушај да са судским и извршним решењем преузму њихов слон и робну кућу у Нишу, кажу да је нова фирма већ успела на исти и сличан начин да пренесе на себе 11 од укупно 36 објеката и локала колико ДП „Шипад” има у Србији.</p>	<b>Ниш</b>	29.3.2012.	
20.	<p><b>„АБЦ фуд“</b> Фабрика смрзнутог поврћа</p> <p>Штрајк</p>	<p>Радници ове фабрике су у штрајку већ више од четири месеца због неисплаћених зарада. Готово цело село је живело од фабрике „АБЦ фуд“ јер је готово 200 мештана радило у хладњачи, док се остатак бавио производњом поврћа које је ова фабрика откупљивала. Мештани Руског Крстура кажу да се последњих месец дана може видети како</p>	<b>Руски Крстур</b> <u>у штрајку већ више од четири месеца</u>	19.03.2012.	<b>120</b>

		разни повериоци у пратњи полиције износе преостале залихе поврћа, али и, додају они, вредан инвентар из фабрике. Већински власник фабрике „АБЦ фуд“ је кипарска фирма „ЕТТ Евгенија“ која поседује више од 52 одсто акција.			
21.	<b>Пољопривредници из Војводине и централне Србије</b>  Протест	Делегација произвођача и министар нису постигли договор. Полиција блокирала око 750 трактора који су кренули ка Београду. Назадогољни уредбама Владе, пољопривредници из Војводине и централне Србије у четвртак су тракторима кренули ка Београду. - Наш први захтев је да се настави регресирање репроматеријала у производњи са 14.000 динара по хектару. - Други захтев је да почне примена Стратегије руралног развоја, јер је то услов да пољопривредници могу да користе средства фондова ЕУ.	<b>Војводина и централна Србија</b>	30.03.2012.	Око <b>1000</b>
22.	<b>Грађевинског предузећа "Рад"</b>  Протест	<b>Радници протестовали испред локалне самоуправе због заосталих плата.</b> Окупило се више од 60 радника, а њих стотину по извршним судским пресудама имају право да наплате 20 заосталих плата, односно у просеку по 500.000 динара. Огорчени радници тврде да на рачуну предузећа има пара, али нико не жели да им помогне да наплате потраживања. Радници моле надлежне, пре свих Полицијску управу, да испитају пословање грделичког "Рада".	<b>Грделица</b>	29.03.2012.	више од <b>60</b>

23.	<b>Топлана</b> Протест	Око 40 радника није добило никакве отпремнине, послати су на биро за запошљавање, а фирма је сваком остала дужна у просеку осам плата. Имам и судско решење да ме врате на посао – огорчен је Михајловић, који је иза себе остварио 35 година радног стажа, а како каже, сада ником не треба шездесетогодишњи радник. Радници су јуче на градском тргу почели и прикупљање потписа на основу којих ће тражити да се топлана врати граду.	<b>Зајечар</b>	23.03.2012.	<b>40</b>
24.	<b>Таксисти</b> Протест	Око 250 суботичких таксиста почело двонедељни протест, који ће спроводити, уколико градска управа не уведе ред у ову делатност.	<b>Суботица</b>	25.03.2012.	Око <b>250</b>
25.	<b>Термоелектрана и копови „Костолац“</b> Протест	Радници ТЕ и копова „Костолац“ протестовали испред зграде Основног суда у Пожаревцу. Пред зградом суда се окупило око 200 радника. Радници ТЕКО „Костолац“ чекају пресуду шест година, док су у градовима, као што су Неготин и Кладово, такви процеси трајали најдуже две године – објашњава Александар Радојевић, члан Синдиката радника и одбора протеста, напомињући да су сви досадашњи спорови везани за надокнаду од 26 одсто за сменски рад завршени у корист радника. Он објашњава да пресуду жељно ишчекује 550 радника из ТЕ и више од 1.000 радника са копова.	<b>Пожаревац</b>	16.03.2012.	<b>200</b>
<b>У К У П Н О – 25 ПРЕДУЗЕЋА</b>					<b>6.516</b>